

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Выходит 3 раза в неделю  
ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

# За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 55 (1159)  
Среда  
6 мая 1942 года.  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ  
Горьковской области  
Цена номера 6 копеек

## День большевистской печати

5 мая 1912 года вышел первый номер ежедневной большевистской газеты — ленинско-сталинской «Правды». Ежегодное проведение Дня печати началось с 1922 года. XI съезд большевистской партии одобрил решение Центрального Комитета партии устроить в десятую годовщину «Правды» Всероссийский день печати.

«Правда», рожденная на волне революционного подъема, сыграла крупную роль в борьбе за сплочение сил рабочего класса вокруг большевистской партии, за победу диктатуры пролетариата и торжество социализма.

Замечательный путь прошла «Правда». Ее история неотделима от истории нашей партии, от истории большевизма. Ее славный исторический путь — есть путь побеждающего большевизма, путь освобождения пролетариата» (Ворошилов).

Большевистская партия, Ленин и Сталин всегда проявляли огромную заботу об укреплении и росте печати, усилении ее связи с массами. Благодаря этому наша печать крепнет и растет с каждым днем.

Сем лет назад — 5 мая 1935 года — вышел первый номер районной газеты «За большевистские колхозы». За этот период наша газета добилась немалых успехов в своей деятельности. Она являлась и является первым помощником районной партийной организации в деле успешного разрешения хозяйственно-политических задач, в деле мобилизации трудящихся на стахановский труд.

Однако, много в газете и теневых сторон. Газета слабо вскрывает недостатки в работе отдельных колхозов, предприятий и учреждений. Нехватает четкости, оперативности, плановости. Недостаточна связь с местами. Нет должной большевистской борьбы за действительность публикуемого материала.

Редакционный коллектив совместно с селькорами и стенной печатью района дает обязательство принять все меры к усилению организующей роли газеты, повседневно воспитывать в трудящихся жгучую ненависть к немецко-фашистским мерзавцам, посягающим на жизнь и свободу нашей родины, вдохновлять народ на великую отечественную войну, возглавить производственный подъем трудящихся на более активную помощь фронту.

Район вступил в массовый сев — решающий бой за высокий урожай. Поможем колхозам района военную весну 1942 года провести по-военному и дать стране, Красной Армии еще больше продуктов сельского хозяйства.

## СЖАТЫМИ СРОКАМИ СЕВА ЗАВОЮЕМ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!

СТАХАНОВСКИМ ТРУДОМ НА ПОЛЯХ ОТВЕЧАЮТ КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ НА ПЕРВОМАЙСКИЙ ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

### ОТВЕТ МОЛОДЕЖИ

Когда майские сумерки опустились на землю, молодежь Волчихи собралась в клуб. Юноши и девушки пришли для того, чтобы ознакомиться с первомайским приказом Народного Комиссара Обороны товарища Сталина. После зачитания приказа началось выступление молодежи.

Комсомолец Василий Коклюнов заявил:

— Великий Сталин предсказал время окончательного разгрома немецко-фашистской армии. Выполнение приказа зависит и от нас, молодежи, работающей в тылу. Снабдить Красную Армию в изобилии всеми продуктами питания — наша задача. Для этого мы

должны работать за двоих, за троих; самоотверженно, не покладая рук. Ведь мы почти решающая сила в колхозе.

Мудрые слова великого Сталина вызвали среди молодежи огромный производственный подъем. Комсомолец Василий Коклюнов на хоте дает по полторы нормы. Михаил Коклюнов намет по 0,9 вместо 0,7 гектара. Далеко позади оставляют дневные нормы подростки Вани Садов, Коля Теряшов, Миша Козелков. Замечательно здесь трудятся и девушки Мария Ерина, Павлина Коклюнова. Первая из них в прошлом году выработала 320 трудодней, а вторая — 200.

Н. ЗОТОВ.

### Приказ товарища Сталина воодушевляет на новые победы

Приказ товарища Сталина членами колхоза «14 год Октября» встречен с огромным производственным подъемом. Колхозники дают слово работать не покладая рук, отдать все свои силы, всю энергию, а если потребуется и жизнь для победы над германским фашизмом.

Дедушка Иван Петрович Шеметов на севке выполняет норму на 110 и более процентов. Жена красноармейца Татьяна Ивановна Шаматова также показывает высокие образцы труда. На севе она ежедневно пе-

ревыполняет дневное задание. Хорошо работают пахари Болуковы Павел Иванович и Анатолий Николаевич. При норме в 0,7 гектара они дают до 0,75. Не отстает от них и Татьяна Ивановна Тюмина.

Всего по колхозу вспахано 99 гектаров, закультивировано — 21. Посеяно ранних зерновых 100,6 га.

Берем на себя обязательство весенний сев провести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

М. ДЕНИСОВ,  
председатель колхоза.

На 4-е мая включительно колхозами района посеяно клевера	280 га
Забороновано озимых	93
Поднято весновспашки	2016
Посеяно ранних зерновых	1198

### Слова не расходятся с делом

СЕЛЯКИНО, 5 (По телефону). В ответ на первомайский приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина члены колхоза «Культура» Виктор Васильевич Букин, Василий Петрович Жижинин и Федор Степанович Демин обязались работать с удвоенной энергией, помогая Красной Армии в ее

борьбе против гитлеровских захватчиков.

Слова молодых патриотов не расходятся с делом. На севе зерновых они систематически выполняют дневное задание на 130 процентов. Т. Букин, Жижинин и Демин занесены на Доску почета Селякинского сельсовета. А. ЛЮБИНА.

### ГЕКТАРЫ ОБОРОНЫ

Заслушав обращение краснодарцев о помощи колхозам, освобожденным от немецко-фашистских захватчиков, члены Селемского колхоза имени Моло-

това единодушно решили засеять сверх плана 5 гектаров овса в фонд обороны.

Три гектара овса засевают члены колхоза имени Буденного.

### Покончить с простым трактором

Мы обратились к председателю Мотовиловского сельсовета с таким вопросом:

— Скажите, тов. Круглов, как в ваших колхозах работают тракторы?

— Все стоят.  
— Почему?  
— ?!

Аналогичные сигналы поступают и из других колхозов района. В колхозе «Новая жизнь» два трактора за пятидневку вспахали 5 га, в «Первом Мае» один — 0,5 га.

Низкое качество ремонта — основная причина простоя машин. Чтобы добраться от усадь-

бы МТС до Верижек (2 километра) трактору потребовалось целые сутки. Некоторые машины ломались по пути в колхозы.

С тракторным парком в районе создается серьезное положение. Необходимо принятие самых решительных мер Дирекции и политотдел МТС должны мобилизовать весь технический персонал, приложить все силы к тому, чтобы на ходу, по-военному выправить положение и обеспечить хорошую работу тракторов. Нужно помнить, что тракторы в нынешнюю весну решают исход борьбы за высокий урожай. В. СЕРГЕЕВ.

### В ОБКОМЕ ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о развертывании весенне-полевых работ в колхозах области. Бюро обкома ВКП(б) считает недопустимым, что многие колхозы Наруксовского, Красно-Октябрьского, Тепло-Станского, Салганского, Лыковского и других районов с первых же дней весеннего сева запаздывают с развертыванием весенне-полевых работ.

Наряду с такими колхозами как «Красный серп» и «Новый путь», Вадского района, «Красный пахарь», Перевозского района, организованно вступившими в весенний сев и уже закончившими посев ранних зерновых культур, имеются колхозы, которые до сих пор не приступили к полевым работам. Так, например, в Вадском районе из 149 колхозов приступили к весеннему севу на 1-е мая только 50 колхозов.

Медленно включаются в весенне-полевые работы многие МТС. В Вадском районе вспа-

хано лошадьми 4138 га, а тракторы работать не начали. Такое же положение в Богородской, Каменской, Хвощевской, Пильненской и Ляховской МТС. С первых же дней полевых работ во многих колхозах допускаются факты позднего и неорганизованного выхода колхозников на работу, не установлено контроля за продолжительностью обеденных перерывов и не пресекается преждевременное окончание работ вечером.

В Лукояновской, Кулебакской, Кологривской, Красно-Октябрьской и Выксунской МТС в результате небрежного отношения к тракторам и отсутствия технической помощи молодым трактористам с первых дней выезда в поле допущены аварии и поломки машин.

Во многих колхозах игнорируется проведение установленных агротехнических мероприятий. Подкормка и боронование озимых посевов, яровизация

зерновых и картофеля проводится в незначительных размерах, а в Ивановском, Красно-Баковском, Красно-Октябрьском районах к проведению этих мероприятий не приступали.

Такое положение объясняется тем, что райкомы ВКП(б), райисполкомы, директора и начальники политотделов МТС и земельные органы слабо реализуют указание ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР от 11 апреля 1942 года и не мобилизовали всех сил на своевременное проведение сева по-военному.

Бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы устранить отмеченные недостатки и обеспечить проведение сева ранних зерновых культур в 11 рабочих дней. Директорам и начальникам политотделов МТС предложено ликвидировать самотек и неорганизованность в работе тракторных бригад, довести ежедневные задания бригадам, установить контроль за их выполнением, в каждом случае невыполнения дневного за-

дания на месте разбираться в причинах и принимать меры к их устранению.

Обком ВКП(б) обратил особое внимание директоров и начальников политотделов МТС на строгое соблюдение правил технического ухода за тракторами в поле и на оказание помощи молодым трактористам в овладении трактором.

Секретарям райкомов ВКП(б), председателям райисполкомов, земельным органам и правлениям колхозов предложено обеспечить широкое проведение подкормки и боронования озимых посевов и безусловное выполнение плана яровизации зерновых культур и картофеля. Установить твердый распорядок рабочего дня в колхозах, обеспечив полное использование тягловой силы — лошадей и крупного рогатого скота исключительно на полевых работах. Пресекать всякие проявления недисциплинированности отдельных колхозников и всемерно поощрять самоотверженно работающих на полевых работах.

# От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 МАЯ

В течение 4 мая на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и улучшили свои позиции.

За 3 мая уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 3 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 42 немецких автомашины с войсками и грузами, 5 полевых и зенитных орудий, 9 минометов, 13 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

За истекшую неделю с 26 апреля по 2 мая немецкая авиация потеряла 264 самолета. Наши потери за этот же период — 71 самолет.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, разрушили 10 вражеских пунктов, 2 наблюдательных пункта, уничтожили 2 полевых орудия, бронемашину, 5 станковых пулеметов, 2 миномета, взорвали 2 склада с боеприпасами и склад с горючим. На поле боя осталось 1100 трупов солдат и офицеров противника.

Противник атаковал населенный пункт Д. (Калининский фронт). Наши бойцы контрударом отбросили немцев. Захвачены трофеи: 4 орудия, 7 автомашин и 20 винтовок. Уничтожено свыше 100 гитлеровцев. Несколько десятков немецких солдат добровольно перешли на нашу сторону и сдались в плен.

Артиллеристы гвардейской части под командованием тов. Ланского уничтожили немецкий танк, 12 пулеметов, 3 миномета и 17 банджеев. Артиллеристы гвардейцы рассеяли и частично уничтожили свыше батальона пехоты противника.

Снайперы наших частей, обороняющих Севастополь, за день уничтожили 173 солдата и офицера противника.

Партизанский отряд «Лазо», действующий в одном из районов Смоленской области, за последние три недели боев нанес серьезный урон немецко-фашистским оккупантам. Партизаны совершили несколько налетов на подразделения немецких войск и истребили свыше 600 гитлеровцев, 89 немецких солдат взяты в плен. Отважные советские патриоты уничтожили 15 автомашин с пехотой и военными грузами, взорвали 2 моста, вещевой склад и склад с боеприпасами. Разгромив охрану немецкого обоза, партизаны захватили 60 подвод, грузовых пулеметов, винтовок, пистолетов и 300 комплектов обмундирования.

Пленный ефрейтор 9 роты 524 полка 297 немецкой пехотной дивизии австриец Посиф Лани рассказал: «До февраля я находился в Австрии. Фашисты поработили наш народ. Многие австрийцы, выражавшие недовольство гитлеровским режимом, бесследно исчезли. Несмотря на свирепый террор, активность антифашистов с каждым днем возрастает. На предприятиях Вены распространяется большое количество листовок, призывающих свергнуть Гитлера и кончить войну. Кто и когда разбрасывает листовки — ни полиции, ни многочисленным шпионам не удалось обнаружить. С фронта непрерывно приходят поезда с ранеными и нескончаемый поток извещений об убитых. Это еще более накаляет атмосферу».

Жители ныне освобожденной от немцев деревни Горки, Калининской области, рассказывают о чудовищных зверствах и издевательствах гитлеровцев над мирным советским населением. Немцы выгнали колхозницу Иванову Марию с грудным ребенком из ее дома и сами поселились в нем. Однажды вечером Иванова пришла в свой дом, чтобы согреть простуженного ребенка. Фашистские изверги выбросили ребенка на улицу в снег. Мать стала протестовать, и тогда гитлеровские палачи на глазах у нее убили ребенка.



В Ленинграде начались занятия второй очереди всеобщего военного обучения. НА СНИМКЕ: начальник пункта всеобщего военного обучения Куйбышевского района капитан К. И. Ржевуский проводит первое занятие.

## Письмо с фронта

Дорогие товарищи! Шлю вам горячий привет и наилучшие пожелания.

Мы на фронте крепко бьем фашистскую нечисть. П недалеко тот час, когда на нашей земле не останется ни одного фашистского гада. Я сам уничтожил 102 гитлеровца. И даю вам слово увеличить этот счет. Я буду биться с ненавистным врагом не щадя своей крови, а если понадобится жизнь отдаю за любимую родину.

Вас же, товарищи, призываю трудиться в тылу не покладая рук, по-военному провести весенний сев. Усилите свою помощь фронту. Общими усилиями мы изгоним гитлеровскую банду с нашей земли.

Старший сержант  
В. Г. ДОЛОВ.

## Юные патриоты

Пионеры Чернухинской средней школы проявили замечательную инициативу — начали сбор средств на постройку танка «Горьковский пионер, 2». В первый день она внесли в фонд постройки 400 рублей.

Этот прекрасный почин быстро подхватили школьники района. К 5 мая в госбанк поступило уже 4285 рублей.

М. ШЕЯНОВ.

## ОБЗОР ПЕЧАТИ

### НА УРОВНЕ ЗАДАЧ

Очередной номер стенгазеты «Вперед за нашу победу» оформлен. Однако газета еще не вывешивается. Член редколлегии тов. Метиславская еще раз тщательно проверяет все факты и фамилии, о которых идет речь в газете. Убедившись в том, что все правильно, нет никаких искажений, газета вывешивается. И так каждый номер.

Стенгазета «Вперед за нашу победу» молодая. Она родилась в суровые дни великой Отечественной войны. Мы ее видели на конном дворе, в поле у скирдов обильных хлебов. Стенгазета идет в ногу с производственной жизнью артели, мобилизуя колхозников на самоотверженный стахановский труд.

Ярко и последовательно отражает она на своих страницах жизнь колхоза. И сейчас, когда развернулись весенние полевые работы, газета во весь голос призывает колхозников провести сев по-военному, использовать все силы и возможности без остатка. Посеять от-

лично, создать все предпосылки для высоких урожаев — к этому зовет каждый номер стенгазеты «Вперед за нашу победу», постоянно напоминает, что весенний сев это тот же фронт. В передовой статье газета пишет: «В то время, когда наши отцы, мужья и братья на фронте готовятся к великим боям весны и лета 1942 года, мы здесь в тылу готовимся к такому же напряженному и решающему сражению за успешное проведение сева на наших полях».

Большое место в газете занимают вопросы трудовой дисциплины, охраны социалистической собственности, работа животноводческих ферм. Много внимания уделяет газета стахановцам колхозного производства. На опыте передовиков она учит работать всех колхозни-

ков. Не раз поднимала стенгазета на шит таких передовиков, как Ану Бурлакову, Татьяну и Прасковью Садовых и многих других.

Со всей остротой газета критикует нерадивых колхозников, лодырей и тунеядцев. В заметке «Удивительный случай» она пишет: «Поехали за клевером. По дороге лошадь увязла. Тут же были конюхи Андрей Садов и Василий Шмелев. Кажется дело обыкновенное, подойти и помочь. А они стояли рядом и только посмеивались». Редколлегия не ограничилась сообщением факта, она передала материал в правление колхоза для принятия мер.

Газета красочно и привлекательно оформлена. Часто здесь помещаются карикатуры. В последнем номере оригинально исполнена карикатура, изоб-

## ПОЛИТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ БОЙЦОВ ВСЕВОБУЧА

Боец Красной Армии — сознательный защитник своей родины. На боевые подвиги его вдохновляет благородная и возвышенная задача — освобождение своей родной земли от фашистских захватчиков. Дать армии достойное пополнение сознательных, самоотверженных бойцов призван всевобуч. Отсюда понятно какое огромное значение имеет политическое воспитание бойцов всевобуча.

Массово-политическая работа на учебных пунктах является неотъемлемой частью всей военной подготовки. Опыт проведения всевобуча первой очереди показал, что чем лучше поставлена политическая работа, тем плодотворнее проходит военное обучение. На политруков и их заместителей лежит почетная и ответственная задача воспитать бойцов в духе безграничной преданности и любви к матери-родине. Научить их бесстрашию к смерти во имя победы над врагом. Политрук должен быть всегда среди бойцов, быть во всем впереди, показывать личный пример.

Правильно поняли свои задачи политруки Коваксинского учебного пункта — тов. Кузнецов, Волчихинского — тов. Гусев и Селяжского — тов. Мазин. Они всегда присутствуют на занятиях от начала до кон-

ца. Читая лекции, доклады, проводят беседы. Они научили своих бойцов. Знают их слабые и сильные стороны. Плохо работает заместитель политрука Волчихинского учебного пункта тов. Никифоров. Он часто проводит среди бойцов читку газет, беседы.

Однако, далеко не на всех учебных пунктах массово-политическая работа поставлена так, как это требуется. Политрук Еселевского учебного пункта тов. Лукошкин и зам. политрука тов. Лобаев почти не бывают на занятиях. Всю свою работу они ограничивают чашкой Сводки Информбюро. Как проходит занятие? Какая здесь посещаемость? — Этим они не интересуются. Такое же положение мы имеем и на некоторых других участках.

Эти недостатки надо немедленно изжить. Формы и методы массово-политической работы на учебных пунктах разнообразны: политинформация, читка газет, индивидуальные и групповые беседы, выпуск «Боевых листов», лекции, доклады, разучивание патристических песен и т. д. Все это должно быть использовано нашими политруками и их заместителями для воспитания достойного пополнения Красной Армии. Т. КИРИЧЕНКО.

## ПОДГОТОВКА ВЕРХУШЕК КЛУБНЕЙ КАРТОФЕЛЯ К ПОСАДКЕ

До момента весенней посадки верхушки клубней картофеля следует держать в хранилищах при пониженной температуре. При наступлении теплых весенних дней помещение должно обязательно проветриваться вечером, когда температура спадает. Это делается для того, чтобы сохранить верхушки от сильного прорастания. К моменту весенней посадки верхушки должны иметь ростки размером не более одного сантиметра.

В том же случае, когда при хранении верхушек образуются длинные, тонкие ростки, последние надо обломать.

Верхушки, не проросшие при хранении, а также с обломанными ростками, до посадки должны быть пророщены. Для этого их держать в течение 7—10

дней на рассеянном свете слоем до 15 сантиметров в помещении с температурой не ниже 10 градусов тепла.

Для предохранения этих верхушек от высыхания рекомендуется верхний их слой слегка смачивать водой. Целесообразно также на несколько дней прикрывать их сверху мешковиной или рогожей. Если будет обнаружено появление плесени, смачивание верхнего слоя надо превратить, уменьшив слой верхушек. Следует сделать все возможное, чтобы верхушки до посадки не подсыхали, ибо в этом случае снижается качество их как посадочного материала.

Яровизация верхушек может производиться лишь на рассеянном свете при температуре 10—12 градусов на влажной подстилке. Лучшая подстилка — увлажненный песок, на котором верхушки складываются слоем в 5 сантиметров сроком примерно на 10 дней. Для предохранения верхушек от высыхания их слегка смачивают водой путем обрызгивания верхнего слоя.

Посадка верхушек производится под плуг, окультуренную или соху в хорошо подготовленную и удобренную почву.

При посадке под плуг верхушки сажаются в рыхлый борозды на несколько меньшую глубину, чем клубни картофеля. Расстояние в рядке между верхушками должно быть примерно 25—30 сантиметров, а междурядья — обычные, т. е. 65—70 сантиметров. При такой площади питания на каждый гектар потребуется около 5 центнеров верхушек клубней картофеля. А. ПУЧКОВ.

Ответственный редактор  
В. Сергунин.